

В диссертационный совет Д 212.354.21 при
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный экономический университет»

**Отзыв на автореферат диссертации
Назаровой Валентины Александровны**

на тему: «Развитие организационно-методического
обеспечения управленческого учета железнодорожного транспортного холдинга»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

В сложившихся экономических условиях, которые характеризуются высокой степенью неопределенности, и санкционным давлением, очень важно развивать транспортный комплекс страны, основой которого является железнодорожный транспорт. Для того чтобы стратегически развивать железнодорожный транспорт, необходимо сформировать информационно-аналитическую основу в хозяйствующих субъектах отечественного транспортного комплекса, которая позволит осуществлять идентификацию и оценку рисков ее деятельности. Данную информацию можно получать в системе управленческого учета, организованной с учетом специфики деятельности железнодорожного транспортного холдинга.

Таким образом тема диссертационного исследования Назаровой В.А. является своевременной и актуальной.

Среди основных результатов исследования следует выделить предложенную автором методику определения наименее затратной стоимости сквозного технологического процесса для обоснования управленческих решений по оптимизации показателей операционных бюджетов бизнес-единиц холдинга и минимизации налоговых рисков холдинга как участника налогового мониторинга. (с. 18-21).

Несомненным достоинством работы является определение автором нового вектора развития управленческого учета как ключевого ресурса информационного экономического пространства и инструмента управления процессами потребления ресурсов экономических субъектов в контексте достижения целевых установок национальных, федеральных проектов и целей в области устойчивого развития Российской Федерации (с. 10-12).

Диссертационная работа Назаровой В.А. обладает практической и теоретической значимостью. Обоснованность и достоверность основных положений, выносимых на защиту, обеспечивается тем, что диссертант опирается на результаты современных актуальных исследований, и пользуется различными научными методами исследования: диалектической логикой, индукцией и дедукцией, детализацией, группировкой, экономико-статистическим анализом, математическим моделированием, графической интерпретацией, обобщением.

Вместе с тем следует отметить некоторые недостатки работы.

1. В качестве положения новизны, автор представляет внутрихолдинговый стандарт «Классификатор субсчетов к счету 32 «Затраты» для учета внутрихолдинговых расчетов» (с. 15). Однако из текста автореферата не совсем понятно, что из себя представляет данный стандарт, и что он содержит.

2. Для понимания, каким образом принимаются решения о выборе внутрихолдингового перевозчика в качестве поставщика ресурсов по минимальной трансфертной цене, автору следовало бы внести значения показателей в таблицы 1 и 2 (с. 22).

Указанные недостатки не носят принципиального характера и не влияют на основные теоретические и практические результаты, полученные лично соискателем ученой степени. В целом представленная работа заслуживает положительной оценки, является завершенным исследованием и может быть охарактеризована как научно-квалификационная, обладающая несомненными элементами научной новизны.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация Назаровой В.А. на тему «Развитие организационно-методического обеспечения управляемого учета железнодорожного транспортного холдинга» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, и паспорту специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика, а автор исследования – Назарова Валентина Александровна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

кандидат экономических наук (08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика), доцент кафедры экономической безопасности, анализа и аудита РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева


Катков Юрий Николаевич

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева»
127550, г. Москва, ул. Тимирязевская, 49
телефон: +7 (499) 976-04-80
E-mail: info@timacad.ru
web-сайт: <http://www.timacad.ru/>

Подписант отзыва, Катков Ю.Н., согласен на включение персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

18.07.2022 г.

ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ

ПРОРЕКТОР
ПО КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И
ИМУЩЕСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ



И. О. СТЕПАНЕЛЬ